

Legyünk rászorosan! Sok a hamis euró!

Tuesday, 24 March 2009

Az utóbbi hónapok híradásai szinte heti rendszerességgel számoltak be itt-ott felbukkanó hamis euró bankjegyekről. Fals bankók Nyitra megye több településén is feltűntek: Udvardon, Csúzon, Kisújfalun, Kürtön, Füzön és Párkányban is találtak csalóka papírpénzt. Ezért nem árt résen lenni, különösen a nagyobb címletek esetén ajánlott a fokozott figyelem.

Az érsekújvári járásban 20 és 50 eurós akadt fenn a rostán, januárban 30 bankót foglaltak le a rendőrök. A hamis pénzt általában szórakozóhelyeken, boltokban, helyezik forgalomba a csalók. A turpisságra legtöbbször csak a bevétel leadásakor, a postán vagy a bankban derül fény. Az eddigi tapasztalatok szerint leginkább a magasabb címletek – tehát 20, 50 és 100 eurós - esetén kell résen lenni, félő azonban, hogy a kisebb értékű pénzjegyek és az érmék is hamisításra kerülnek. Az év első hónapjában 11 alkalommal bukkantak hamis euróra Párkányban az üzletesek, leginkább 50 eurós került forgalomba. A bankjegyeket kisebb helyeken, így például büfékben, újságárus bódékban, üzletekben sütötték el sikeresen a csalók. Február elején járókelőket megállítva próbált meg hamis euróin túladni egy szélhámos, arra kérve a gyalogosokat, hogy 50 euró készpénz fejébe utaljanak át bankszámlájára ugyanannyit. A nyitrai kerületi rendőrkapitányság arra figyelmeztet, hogy az utcán ne váltsunk fel pénzt senkinek, a boltosokat pedig arra inti, hogy győződjenek meg a bankjegyek hitelességéről. Hamisítás és nem engedélyezett pénz és értékpapír-készítés miatt akár 10 éves börtönbüntetés is járhat. A fals euró mennyisége egyébként Európa-szerte növekszik, Szlovákia az euró, így a hamis pénz keresésére is rendőrkutyák kiképzésével készültek. Hogyan lehet fölismerni a hamis bankjegyet? A valódi pénzjegy ropogós és „szilárd”, a nyomás helyenként domború. Szemrevételezésnél tartsuk a bankjegyet ellenfénybe, és ellenőrizzük a vízjelet. A bankjegy két felső sarkában látható jelek kombinációja kiadja a bankó névértékét. A biztonsági szál sötét, apró betűkkel olvasható rajta az „EURO”, felirat és a pénz névérték. Döntsük ide-oda a bankjegyet, hogy ellenőrizzük: a hologramban váltakozva látjuk-e az euró jelét és a névértéket (az 5, 10 és 20 eurós esetében), illetve a névértéket és egy ablakot vagy ajtót (az 50, 100, 200 és 500 eurós esetében). A hamisítók az érmékkel is csálnak, leggyakrabban kéteurós kerül a célkeresztbe. Az euró érmék enyhén mágnesesek, ezért a mágnes azokat csak enyhén vonzza. A valódi érméken a belső fehér és a külső, aranyszínű gyűrűk erősen eltérő, a középső rész dombornyomott ábrája éles rajzolatú. A peremen éles, recézet és államonként eltérően felirat is lehet benne. Szép (forrás: www.securifocus.com)